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ВСТУП 

Виробництво лікеро-горілчаної продукції є перспективною та важливою 

бюджетоформуючою галуззю в Україні. Вітчизняний алкогольний ринок є 

одним з найпотужнішних та динамічних. 

З погляду на стан ринку, слід зазначити, що підприємства з виробництва 

алкогольних напоїв на сьогодні переживають не найкращі часи. Споживання 

скорочується, віддається перевага контрафактним виробам. Причиною цього є 

падіння платоспроможності населення та державна політика, що викликала 

подорожчання цін цієї продукції. За таких умов утримати позиції зможуть лише 

підприємства з якісним та конкурентноспроможним асортиментом, котрі мають 

власне виробництво і мережу фірмових магазинів, котрі мають можливість 

зміцнення свого фінансового стану комерційним розливом. Все вищезазначене 

потребує ефективного управління асортиментною політикою лікеро-

горілчаного підприємства, яке дозволить підсилити їх позиції, що демонструє 

актуальність обраної теми. 

Метою даної кваліфікаційної роботи є дослідження теоретичних та 

практичних основ управління асортиментною політикою підприємства та 

розробка заходів з оптимізації асортименту ТОВ «Горобина» 

Основні завдання, що поставлені та вирішуються у данній 

кваліфікаційній роботі: 

- Дослідження теоретичних основ та методів управління 

ассортиментною політикою; 

- Аналіз ринку лікеро-горілчаної продукції; 

- Аналіз асортиментної політики «ТОВ «Горобина»; 

- Розробка заходів щодо удосконалення асортиментної політики ТОВ 

«Горобина». 

Об’єктом дипломної роботи є ТОВ Сумьский лікеро-горілчаний завод 

«Горобина». 

Предметом є процес управління асортиментною політикою підприємства. 
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Для досягнення поставленої мети були використані сучасні 

загальнонаукові та спеціальні методи такі, як фінансовий аналіз – для оцінки 

фінансового стану та метод Маркон, використаний для оцінки асортиментної 

політики підприємства. 

В роботі запропоновано розширити асортиментний ряд «перспективних» 

позицій та одночасно вивести із продажу продукцію, що має низький попит у 

споживача. А також сформовано практичні рекомендації щодо оптимізації 

асортименту ТОВ Горобина.  
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ВИСНОВОК 

Протягом написання кваліфікаційної роботи було поставлено і виконано 

такі завдання, як встановлення сутності поняття «асортиментна політика», 

розглянуто методи її аналізу, досліджено тенденції розвитку лікеро-горілчаного 

ринку а також розроблено заходи з ефективного управління ассортиментною 

політикою лікеро-горілчаного підприємства.  

За результатами аналізу лікеро-горілчаного ринку встановлено основні 

тенденції його розвитку такі, як скорочення споживання алкогольної продукції, 

а отже й її виробництва; посилення державного впливу на галузь, що зумовлює 

ріст мінімальних роздрібних цін; зростання тіньового алкогольного ринку та 

горілчаних виробів міцністю менше заявлених 40%; виявлено сталі показники 

конкурентів, що володіють близько 80% алкогольного ринку України. 

За результатами аналізу та побудови матриці Маркон виявлено 

стратегічні групи товарів ТОВ «Горобина». Розроблено заходи з управління 

асортиментом. Для товарів, що потрапили в зони «Білі гіганті», а саме 

настоянка «Маргеловська», горілка «Губернія дворянська» обґрунтовано 

доцільність розширення асортименту шляхом створення нової горілки. Для 

товарів, що потрапили до зони «Червоні гіганті», а саме вермути «Вишня з 

коньяком» та «Слива з коньяком» вважаємо доцільним надання знижки з метою 

підтримки обсягів продажу. Для «Білих карликів» та «Синіх карликів» 

розроблено заходи з просування на ринку, шляхом участі у алкогольних 

виставках та спонсорстві місцевих конкурсів. Для товару горілка «Сумська 

особлива» - зони «Супутник» обґрунтовано доцільність зняття з виробництва та 

переробка наявних ресурсів на засоби дезінфекції. А також, обґрунтовано 

зняття з виробництва позицію бальзам «Суми» зони «Чорна діра» та ввести 

знижку на залишкову кількість товару у магазинах.   

За результатами сформовано відповідні заходи:  

- Створення нового виду горілки з метою розширення асортиментного 

ряду «привабливих» позицій ТОВ «Горобина»; 
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- Розроблено заходи просування продукції з достатнім об’ємом 

продажів на ринку; 

- Розроблено заходи з підвищення соціальної відповідальності 

підприємства. 

На основі розрахунку індексу дохідності проекту створення нового 

продукту обґрунтовано економічну доцільність розроблених заходів. 

Встановлено, що прибуток з вирахуванням витрат на проект створення нової 

горілки складатиме 2094,589 тис. грн., а на кожну гривню, що витрачена на 

реалізацію проекту, ми отримаємо 1,83 грн. доходу. А також, на кожну гривню 

витрачену на реалізацію заходів зі стимулювання збуту ми отримаємо 1,78 грн. 

прибутку. Зробимо висновки, що запропоновані заходи є економічно 

обґрунтованими та ефективними. 
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